

孝心撑起一个家

「好儿媳」杨素青的孝道故事

腼腆微笑,朴素衣着,还有一双有力的手……近日记者在高新区吕陵镇崔庄见到杨素青时,她正在厨房有条不紊地忙碌着,因公公生病在床,她刚忙完地里的活就赶来为公公做饭,烧菜洗衣的间隙,杨素青还要不时小跑到公公的房间,看看老人有什么需要,生怕一时疏忽委屈了老人……

20年前,20岁出头的杨素青嫁到崔庄,成为村民李所柱的媳妇。因公公李九合常年吃药,为维持开销,其丈夫一直在外地打工,而杨素青则挑起了家中的担子。去年,公公突发脑溢血,瘫痪在床不能自理,杨素青便搬至公公住处,照顾其衣食起居,喂药喂饭,端屎端尿,按摩擦背,从无怨言。“结婚前,我就知道他家中两个老人身体都不好。”杨素青说,她并不在乎,认准了一个人,就要跟他一起承担一切,为子女,床前尽孝也是应该的。丈夫李所柱跟着村里的人到南方打工,只有过年和农忙时才能抽空回家,而整个家庭都靠杨素青打理,她在照顾老人和孩子的同时,还承担着家中4亩多地的农活。

“刚开始时,有些苦累,但我都一步步走了过来。”杨素青说,刚嫁过来时,公公婆婆的身体还行,基本能够自理,她在忙完地里的农活之余,还在村中做些零活,生活虽然不全是甜蜜,但经过夫妻俩的苦心经营,逐渐有了积蓄,并在2012年盖起了新房。天有不测风云,人有旦夕祸福。就在夫妻俩盖起新房的当年,其婆婆因食道癌晚期去世。

2017年,80岁的公公李九合突发脑溢血,瘫痪在床,生活不能自理。考虑到丈夫的难处后,杨素青说:“你安心去打工吧,我来照顾咱爸以后的衣食起居。”妻子的这番话,坚定了李所柱外出打工挣钱的决心。

老人白天最多的事情就是打盹儿和上厕所。公公李九合想要上厕所,就会喊杨素青。这时,杨素青便会把老人从床上抱到轮椅上,上完厕所后再抱到床上,端屎端尿更是常事。

问起杨素青有没有厌烦过,她笑嘻嘻地说:“不烦,烦啥?就像是亲爹一样,农忙时到吃饭时间俺得赶紧回家做饭给他吃,喂他吃完呢,俺再下地干活去。俺自己也有孩子,俺也有老的时候,做个榜样给孩子看看,孩子只要在家都忙着给爷爷洗脸洗脚的,可好了。”

丈夫外出打工,杨素青便一个人撑起了家里和地里的活。看着别人家地里都盖了大棚有了收入,杨素青也动了心建起了大棚。“大棚刚盖起来,公公就病倒了,因为没有帮手,只能在大棚里种上好打理的小麦。”虽然收入减少了很多,但在杨素青看来,没有什么比照顾公公更紧要的了。

为了更好地照顾公公,杨素青便搬到了李九合的住处,老人睡在床上,她便在沙发上凑合。她每天准时给公公洗脸、喂饭、擦身子,天气好的时候还把公公推出去晒太阳。

在她一如既往的悉心照料下,公公李九合精神状态看上去不错。为此,老人家逢人便夸,杨素青是个打着灯笼都难找的好媳妇!杨素青的无悔付出,感染了家人和周围人,也成为了当地孝老爱亲的好榜样。记者 张品

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

省运会武术散打(甲组)锦标赛我市勇夺4金2银2铜

2018年“中国体育彩票杯”山东省武术散打(甲组)锦标赛于5月21—25日在我市宋江武校隆重举行,我市共17名男女运动员参赛。本次比赛男女组共设13枚金牌,最终经过激烈角逐,我市散打运动员取得4金2银2铜的好成绩,其中宋江武校夺得3金1银1铜,市体校夺得1枚金牌,曹州武校夺得1枚银牌。

本次比赛由山东省体育局主办,山东省武术院、菏泽市体育局承办,郓城县文体局、郓城宋江武校协办,来自全省17个市的160多名教练员、运动员参加此次比赛。比赛按男女体重分为13个竞赛项目,其中男子组10个、女子组3个。获得各级别前16名的运动员可参加山东省第24届运动会决赛。最终来自宋江武校的李国洋(56kg)、孔子龙(75kg)、康为(90kg)以及市体校的李海欣(75kg)荣获金牌,来自曹州武校的牛安凯(56kg)、宋江武校的杭小军(60kg)荣获银牌,我市交流到青岛的于礼朝(60kg)获得金牌,我市17名运动员全部获得参加8月下旬举行的第24届省运会武术散打决赛资格。图/文 记者 刘辉



散打选手在台上激烈角逐

蒙牛“营养普惠计划”走进鄄城县聋哑学校



本报讯(记者 李庆梅)“蒙牛伴成长,助我少年强”,5月28日,在“中国小蒙牛奶奶行动”的指导下,蒙牛“营养普惠计划”走进鄄城县聋哑学校,为该校捐赠17020盒学生奶。在捐赠仪式上,蒙牛学生奶工作人员于晓飞表示,牛奶作为学生营养补给的最佳选择,

已成为许多国家“营养餐”中不可或缺的食品。希望蒙牛集团的这一份心意,能让孩子们收获一个好心情,同时也希望鄄城县聋哑学校的孩子们自强不息,不断学习新知识,掌握新本领。对于蒙牛集团的捐赠活动,孩子们用优美的舞蹈、热烈的掌声表达了对蒙牛集团的欢迎。

5月29日,市开发区丹阳街道办事处以庆祝“5·29”计生协会38周年纪念日为契机,在姬庄社区文化广场举办健康保健、计生知识宣传、免费查体和文艺节目展演活动,倡导健康生活方式,建设文明幸福家庭,赢得了群众的一致好评。

据了解,在此次活动中,丹阳卫计办工作人员共向附近居民、流动人口发放各类宣传资料2000份,为300余人开展了测血压、血糖、健康知识咨询等服务。记者 孔博 摄



郓城讯(通讯员 张友申 丁旭)郓城县丁里长镇党委政府近年来始终关注农民工合法权益,通过定期开展农民工工资专项检查,制定突发事件应急预案,建立农民工工资应急周转金制度等一系列有效措施,仅去年以来,该镇司法、人社所,扶贫办等多部门联动,共追讨农民工工资6.72万元,检查用人单位106家,受理农民工工资投诉案件56件,结案率达100%。

为了让更多农民工拿起法律武器维护自己合法权益,该镇认真做好举报投诉查处工作,强化接待力量,开通投诉举报“绿色通道”,向社会公布了投诉举报电话、微信投诉方式,对农民工举报、投诉案件做到即时受理,投诉一起,查实一起,该赔赔,该退退,共追回农民工工资100万元,作为讨薪农民工的应急备用资金,专款专用,防止欠薪导致的群体性事件发生。

郓城县丁里长镇加大农民工工资清欠力度

欢度六一 快乐童年

祝小朋友们节日快乐!